

# 日本元老级偶像天团SMAP正式解散

## 他们曾红遍亚洲,影响了整整两代人

今年8月,SMAP组合宣布将在年终解散。12月26日,已经在富士电视台播出了20年零9个月的综艺节目《SMAP×SMAP》成了五人的最后一次共同演出,五人合唱《世界上唯一的花》,仅此一首,为SMAP二十八年的历史谢幕。唱毕,五人向观众90度深深鞠躬,队长中居正广痛哭不已。

一个书写了日本娱乐历史的偶像团体,就此分道扬镳。当然,他们也各自功成名就,2017年开始,他们将以个人身份继续演艺工作。



出道时期的SMAP



已成为大叔的SMAP

### 中国驻日大使馆发文致谢SMAP

在资历上,SMAP是当之无愧的日本第一偶像组合。1988年,六个平均年龄仅有14岁的男孩从当时正红的“光源氏”组合伴舞中被选出,SMAP就此诞生。1996年,其中一人离开演艺圈成为摩托车手,其余五人中居正广、木村拓哉、稻垣吾郎、草剪刚、香取慎吾相伴至今。如今,他们已是不折不扣的中年人。2017年,年龄最小的香取也将迈入40岁的门槛。

成立28年,歌手出道25年,SMAP创下的许多纪录恐怕后人再难超越。《世界上唯一的花》是21世纪以来日本销量最高的单曲,以及日本唱片协会认定的近30年获著作权使用费最高的一首歌。

其实很难讲《世界上唯一的花》是一首多么令人惊艳的曲子,但祈盼世界和平的歌词,加上朗朗上口的曲调,让它被选入了日本小学

的音乐教材,赋予了这首歌惊人的传唱度。

SMAP的气质正像这首歌一样——积极正面,老少皆宜。长年积累下来的安定感,让他们陪伴整整两代日本人乃至很多亚洲国家粉丝长大,成为生活不可缺少的一部分。2011年,他们在北京举办的演唱会,甚至可以被视作缓和中日外交关系的节点。在他们最终解散的这一天,中国驻日大使馆还在推特上发文:“谢谢,SMAP。”

### 他们开创的“养成型”偶像模式沿用至今

SMAP出道时并不特别耀眼,就连“SMAP”这个名字起得也很随意。杰尼斯社长杰尼喜多川爷爷说“SMAP”代表“运动与音乐让人们团聚”(Sport Music Assemble People),而所谓“运动”,只源于他们踩着溜冰鞋给前辈伴舞这个印象。

成长在日本经济衰退、偶像娱乐业式微的1990年代,当初没有人会想到,SMAP能到达今天的地位。论专辑销量,20世纪七八十年代有太多的纪录无法超越。但SMAP的厉害之处在于,他们突破了“偶像”头衔的局限,在电视剧、综艺、社会活动的舞台上都享有持久而稳定的

影响力。

《SMAP×SMAP》节目对于整个组合的意义非同寻常。节目在每周一晚10:00播出,播出20年来,平均收视率超过18%。除去搞笑短剧、嘉宾合唱等部分,从开播之日延续至今的Bistro SMAP是节目的王牌环节。中居正广做餐厅店长,负责访谈;其他四人分为两组,做两套创意料理招待嘉宾。节目1996年开播时,几个20岁上下的大男孩的做菜能力几乎为零。节目让他们自己开发菜单,从前期准备到现场料理,真正自己动手做菜。起初闹出的意外不少——草剪刚曾用卤水自制豆腐失败,给嘉宾

松隆子端上了一碗“迷之豆汁”,但如今他们的手艺已堪比厨师。

以食物为话题,让节目的气氛十分放松,Bistro SMAP成了海外明星为宣传电影或演唱会在日本电视上露面的首选节目,连小泉纯一郎、麻生太郎、安倍晋三等历任日本首相,也都曾成为Bistro SMAP的座上宾。

而Bistro SMAP最大的意义在于二十多年来,镜头记录下了他们从少年到男人的点点滴滴,其内容大多在舞蹈、唱歌的舞台之外。在日本观众眼中,他们是始终陪伴着生活的人物。这种“养成型”偶像模式至今为大多数日本团体沿用。

据澎湃新闻

### 官方解释沙佩科恩斯队空难原因:飞机燃油耗尽

据新华社电 据巴西媒体26日报道,哥伦比亚官方当日解释了巴西沙佩科恩斯足球队所乘客机坠机事故的原因,证实了此前燃油耗尽的说法,并认定飞机没有明显技术故障。

当地时间11月28日,一架由玻利维亚拉米亚航空公司运营的客机在哥伦比亚麦德林市附近坠毁,造成71人遇难,仅有6人幸存。沙佩科恩斯队一行正是乘坐该航班前往麦德林准备参加南美杯决赛第一回合比赛。

哥伦比亚民航局官员解释说,他们分析了飞机坠落后前的机上语音录音以及其他细节,认定飞机是由于燃油耗尽而坠毁,但同时飞机也存在超过核定载重量、飞行计划不规范、飞行员报告紧

急状况不及时等问题。

哥伦比亚民航局安全事务秘书博尼亚说:“飞机载重超过了手册上允许的载重量,但这并不是主要原因,最关键的是燃油耗尽,而这一情况飞行员仅在飞机坠落后两分钟才报告给控制塔台。”

同时出席发布会的哥伦比亚民航局长博卡内格拉还批评玻利维亚空管机构在客机飞行计划不规范的情况下批准飞机起飞,他认为如果玻利维亚方面认真核查飞机就不会发生燃油不足的状况。

最终这架客机以230公里的时速冲向地面,造成悲剧。目前幸存者中的3名沙佩科恩斯队队员和1名巴西记者已回到巴西。除守门员福尔曼一人还在医院接受治疗外,其他幸存者都已出院。

### 理查德·克莱德曼新年音乐会曲目敲定



本报讯(通讯员 何家栋)新的一年即将到来,2017年1月2日,钢琴界“常青树”理查德·克莱德曼将在宁波大剧院举行钢琴演奏会,陪甬城乐迷跨年迎新!目前,本次音乐会的曲目单已经出炉,克莱德曼除了献上大家耳熟能详的《秋日私语》《命运》等经典名曲外,还将现场演奏一组经典影片主题曲。

理查德·克莱德曼钢琴曲的一大特点是难度不高,这并不是说他的技术不行,事实上,他选择弹奏那些动听的、不炫技的、让人易于接受的曲目,正是他成功的方式。本次新年音乐会的曲目,绝大部分是大家百听不厌的钢琴佳作,除了《致爱丽丝》《秋日私语》《命运》《星空》《梦中婚礼》《艾莲娜》《爱的协奏曲》等名曲外,还有《泰坦

尼克》组曲和《星球大战》《美国往事》《碟中谍》《放牛班的春天》《007》《西部往事》《夺宝奇兵》《这个杀手不太冷》《加勒比海盗》等经典影片主题曲连奏。此外,克莱德曼还将献上《梁祝》《爱如潮水》等经过改编的中国民族乐曲和流行音乐,整场音乐会囊括浪漫、爵士、摇滚等多种曲风。

之前两次来甬,克莱德曼和宁波琴童的合奏曲目都是《我爱北京天安门》,这次,这一保留节目将改为合奏《微笑的乔伊》(《Smiling Joey》)。10个孩子在上台之前都进行了精心的准备,这首欢快的曲子将为大家带来新年的美好期望和对未来的畅想。

**理查德·克莱德曼**  
**2017宁波新年音乐会**  
票房电话89083302(宁波万豪酒店)  
微信购票:公众号“掌上票房”

### 新疆客场,广博惨败

本报讯(八一广博特约记者 戴斌)上周在辽宁丹东,本周赶赴新疆,长途奔袭的八一广博女篮昨晚与新疆沃疆队交锋,以57:72先折一阵。本周四晚上,还是在乌鲁木齐,双方将再战一场。一周前离开宁波时,广博

主帅马跃南就在为行程担忧:“女篮比赛的地方基本上都是二线城市,经常要经历转机、转几个小时大巴车这样的体验,才能到达比赛地,路上花费的时间太多了。我们队里几名国手一直比较疲劳……”队长露雯膝盖积水已连续缺阵超过两

周,孙梦然上一轮也因伤休整。昨晚和新疆队比赛,广博队第一节17:16领先1分,但是随后两节比分决定了输球大势:11:18,8:21。身高不足1米7的后卫赵志芳竟然成为广博队本场比赛的中坚,她拿下了19分9个篮板,两项数据均为全队最高。

### 体彩开奖公告

大乐透第16152期:08 17 22 24 30 05 11  
6+1第16153期:5 8 7 2 4 8 7  
20选5第16355期:03 08 09 16 19  
排列5第16355期:7 1 9 6 4

(以公证开奖结果为准)

Guangbo 广博文具

WCBA 报道

中国好文具

办公文具  
学生文具  
时尚文具